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Probléme n° 1:
Soit le probleme linéaire suivant:

Max Z =2x +y
Sujet a X=<y<6
=3x + gL
x+y<20
x,y=20
1. Résoudre ce probleme en utilisant la méthode

graphique.

2. Résoudre ce probleme en utilisant 'algorithme du
simplexe. Indiquer quelle contrainte est saturée par la
solution trouvée et expliquer pourquoi.

Probleme n° 2:

Dans le cadre de son projet, le responsable de la société INFO
a procédé a la définition d'un certain nombre de taches a
effectuer et a I'évaluation de leurs durées. Celles-ci sont
rassemblées dans le tableau ci-dessous :

Taches | Taches antérieures | Durées (en semaines)
A S -
B D 7
C BetH 7
D A 4
E A 6
F D 8
G F 10
H I 5
I DetE 3
1. Représenter le graphe PERT et le diagramme de
GANTT.

2. Quelle est la durée totale de ce projet ?

3. Donner pour chacune des taches de ce projet, les dates
de début et fin au plus tot, ainsi que les dates de début
et de fin au plus tard.

4. Quelles sont les taches qui ne peuvent souffrir un
retard et quelles sont celles que I’on peut retarder ?

Probléme n° 3:

1. Déterminer le flot maximal a travers le réseau ci-
dessous, a partir de la source S jusqu’a la destination D,
ou les capacités sont les chiffres marqués aux arcs :

2. Donner le modele linéaire du probleme de flot
minimum décrit par le graphe suivant, ou1 les valeurs
sur chaque arc représentent respectivement la capacité
et le cotit unitaire (en DH) de cet arc :
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